

Черекские вести

Среда,
21

марта 2012 года

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№ 27 (11072)

Цена свободная

Анонс

Мероприятия начнутся с автопробега

Торжественные мероприятия, посвященные Дню возрождения балкарского народа, в Черекском районе начнутся уже с 27 марта, с традиционного межрегионального автопробега, старт которому будет дан в 9.00 в пос. Кашхатау на площади перед зданием администрации района.

Автопробег класса «Туризм» по бездорожью на автомобилях повышенной проходимости проводит районная администрация, спортивно – туристический клуб «Вертикаль» и клуб любителей внедорожных приключений КБР «Эльбрус». Испытать своих железных коней в экстремальных условиях на горных и лесных дорогах приглашаются все желающие, с условием соблюдения регламента автопробега.

Маршрут движения колонны автомобилей, протяженностью более 50 км., будет пролегать по следующему направлению: Аушигер - Кашхатау - Бабугент - Карасу - урочище Хумалан - урочище Тепчанук – заброшенный монастырь - далее по ущелью Хеу выезд на федеральную дорогу и к финишу.

На следующий день, 28 марта в 11.00 состоится приветствие участников автопробега и торжественное мероприятие «С праздником, моя Балкария!» в большом зале районного Дома культуры, где будет дан праздничный концерт, в ходе которого грамотами будут отмечены лучшие труженики района - учителя, врачи, спортсмены и тренеры, культурработники и т.д.

Кроме того, в населенных пунктах района в этот день пройдут праздничные мероприятия, концерты, встречи с заслуженными земляками, пережившими 13 - летнюю депортацию балкарцев в Среднюю Азию.

В с. Жемтала состоится праздничный концерт «Цветы, моя республика», в с.п. Зарагич - литературно - музыкальная композиция, в с. Безенги запланировано культурно - спортивное мероприятие «Праздник на моей земле родной», в с.п. Аушигер - праздничное мероприятие «Мы братской дружбой сильны», в с. п. Верхняя Жемтала - поэтический час «Балкария - купол небес голубой».

Напомним, 28 марта 1957 года был подписан указ Президиума Верховного Совета СССР о восстановлении Кабардино - Балкарской АССР, и балкарский народ после 13 - летней ссылки получил право возвращения на родную землю.

Праздничный День возрождения балкарского народа установлен Указом первого Президента КБР В.М. Кокоева в 1994 году - в пятидесяти годовщину сталинской депортации балкарцев в Среднюю Азию и Казахстан, отмечается ежегодно 28 марта и является праздничным выходным днем для всех народов, проживающих в Кабардино – Балкарской Республике.

Залина Бозиева,
пресс-служба местной администрации Черекского муниципального района

Рабочая встреча

На днях в с.п. Кара-Суу состоялась рабочая встреча между представителями Центра социального развития «Созидание» и администрации поселения. Председатель правления Центра Эльдар Алиев поздравил новоизбранного главу села Зейтуна Жабоева с успехом на прошедших выборах и задал тон дискуссии, подчеркнув, что ждет плодотворной совместной работы на благо жителей населенного пункта.

Работать на благо жителей села

Вице-президент Центра Магомед Алиев ознакомил собравшихся с деятельностью организации и рассказал о мероприятиях, которые Центр «Созидание» может реализовать совместно с администрацией сельского поселения.

В ответном слове глава села поблагодарил руководство Центра и отметил, что «Созидание» проводит мероприятия не только в масштабах страны и республики, но и уделяет много времени для решения вопросов отдаленных селений, и подходит к решению задач на селе с полной отдачей. После был разработан план совмест-

ной работы на текущий год, в котором отмечены несколько значимых проектов, в том числе два крупных: работа над усовершенствованием нормативных актов в соответствии с законодательством РФ и проведение международного лагеря на территории села.

В завершение встречи было принято решение о разработке долгосрочного плана сотрудничества, который позволит стабильно и систематически работать для развития поселения.

Пресс-служба Центра социального развития «Созидание»

Республика: События. Факты...

В КБР пройдет субботник в поддержку старшего поколения

Правительство КБР поддержало инициативу Кабардино-Балкарской республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, а также Федерации профсоюзов КБР и приняло решение провести 24 марта 2012 года общереспубликанский субботник в поддержку старшего поколения.

Как сообщила заместитель министра труда и социального развития КБР Равида Кушхова, средства, добровольно отчисляемые в порядке благотворительных взносов участниками субботника, будут направлены на выплату ежегодной единовременной финансовой помощи в размере 5 тыс. рублей инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, вдовам погибших воинов.

Кроме того, финансовое содействие окажут одиноким и одиноко проживающим инвалидам, участникам Великой Отечественной войны и вдовам погибших воинов, остро нуждающимся в проведении ремонта жилых помещений.
Пресс-служба Главы и Правительства КБР

Высокие спортивные достижения

Руслан Гериев – бронзовый призер Кубка России

С 15 по 18 марта 2012 года в городе Москве прошел Кубок России по рукопашному бою среди мужчин и женщин на призы Героя России генерал-полковника А.А. Романова. Центральная арена "Московского Центра Боевых Искусств" (МЦБИ), аналогу которому нет в Европе, собрала сильнейших спортсменов нашей страны по рукопашному бою. Уже в шестнадцатый раз Министерство спорта России, Фонд имени Романова А. А. и Федерация рукопашного боя России проводят подобные соревнования.

На этом престижном всероссийском спортивном форуме в составе сборной КБР принял участие наш земляк из Бабугента, мастер спорта России Руслан Гериев. В весовой категории, где выступал Руслан, было заявлено 48 участников. Уверенно пройдя все предварительные бои с сильнейшими бойцами страны, буквально вырвав победу у одного из лидеров страны М.Идрисова, Гериев в бою за выход в финал встретился с действующим чемпионом мира, мастером спорта международного класса, первым номером сборной России Арсланом Арслановым из Санкт - Петербурга. Бой был очень зрелищным. Зрители стоя аплодировали обоим спортсменам, которые в течение шести минут, практически без паузы, показали великолепное мастерство и отточенную технику. Но, к сожалению, с преимуществом в один балл, со счетом 7 - 6, победу в этом равном бою одержал А.Арсланов.

Тем не менее, наш спортсмен не упал духом. Настроившись на бой за 3-е место, Руслан Гериев двумя нокаунтами победил соперника из Москвы и стал бронзовым призером 16 - го Кубка России по рукопашному бою среди мужчин.

ФАТИМА ХОЗАЕВА



Азамат Мокаев – лучший нападающий и бомбардир чемпионата КБР

3 марта текущего года завершился зимний чемпионат КБР по футболу. В 15 – м последнем туре высшего дивизиона команда «Логоваз» из селения Бабугент встретилась с командой «Спортфак» КБГУ и в блестящем стиле обыграла соперника со счетом 3:1. В итоговой таблице зимнего чемпионата КБР по футболу команда «Логоваз» на 8 – м месте среди 15 команд.

Вновь обрадовал в этом матче игроков своей команды и болельщиков достойной игрой Азамат Мокаев, забив в ворота соперников два мяча. Тем самым он довел свой лицевой счет до 17 мячей и по итогам чемпионата признан лучшим нападающим. Азамат увлеченно занимается футболом с малых лет. С первых дней занятий в юношеском составе команды «Логоваз», тренеры заприметили его – молодой футболист подавал большие надежды, а со временем убедился в этом.

Не разочаровались в нем и тогда, когда перевели Азамата во взрослый состав команды: из матча в матч Азамат Мокаев прибавлял в технике и вскоре, стал одним из лучших нападающих.

После каждого тура зимнего чемпионата КБР по футболу имя Азамата Мокаева называлось в числе лучших бомбардиров. Таковым он признан и по его итогам.

Мы от души поздравляем Азамата, а также его тренеров Али Атабиева и Махмуда Бозиева с достигнутыми результатами и желаем всему составу команды «Логоваз» успехов в дальнейшем, здоровья и новых спортивных достижений!

ФАТИМА КУЖОНОВА
Фото РУСТАМА ШУКАЕВА

♦ **Кю Дню возрождения балкарского народа**

Я был подростком, когда вся наша семья вернулась из Средней Азии на свою маленькую родину в селение Жемтала. Там, в спецпереселении, слышал много рассказов от взрослых о Кавказе, пытаясь создать его в своем воображении. И вот в конце 50-х с родителями приехал на землю своих предков.

Радошно сознавать, что мы вернулись домой

То, что я увидел, стало для меня полной неожиданностью. Кругом горы и режущий глаза зеленый цвет, непривычно частые дожди и неприятная сырость. Все это казалось чуждым и воспринималось с трудом. Захотелось обратно в степи, где тепло и сухо, где остался наш дом с небольшим хозяйством и, где прошло мое детство. И однажды вечером я решил бежать туда, где родился. Ушел в дальний путь втайне от родителей и родственников, имея в кармане всего пять рублей. «Зайцем» добирался до Астрахани, а оттуда в казахстанский аул, где мы жили. В дороге ел хлеб с водой, нередко своими припасами делились добрые люди. Спрашивали: откуда и куда? Удивлялись, что я решился на такой сумасбродный поступок.

Свой дом я нашел быстро. Все хозяйство находилось в таком же состоянии, каким мы его оставили. Меня заметила наша соседка – русская женщина. Не могла поверить своим

глазам. А когда рассказал ей свою историю, прослезилась. Повела домой, накормила, стала уговаривать, чтобы я вернулся на Кавказ к своим родителям.

«Там твоя Родина, - убеждала она меня. - Теперь тебе там жить, работать и обзаводиться семьей. Там будут жить твои дети и внуки».

Мне очень не хотелось оставлять этот дом, и я с большим трудом согласился попутиться в обратный путь. Эта добрая женщина собрала мне еду на дорогу, помогла найти балкарцев, которые собирались вернуться на Кавказ, и вместе с ними отправилась назад.

Конечно, дома меня искали и не могли поверить, что я смог совершить такую нелепую поездку. Постепенно я смирился с кавказским климатом, с новым местом жительства, стал помогать отцу обустроиваться на новом месте.

Вернувшись со спецпереселения балкарцев здесь встретили как своих родных. К нам отнеслись очень доброжелательно, помогли, чем могли. И это окончательно успокоило меня. А осенью продолжил учебу в местной школе. На каникулах вместе со своими сверстниками принимал участие на различных работах на колхозных полях и фермах. Больше всего меня тянуло к технике – автомобилям, тракторам, комбайнам. Так и воюю с ней всю свою жизнь.

Сегодня об этом рассказывать смешно. Но я до сих пор считаю, что у меня есть две родины - Средняя Азия и Кавказ. И в День возрождения балкарского народа радостно сознавать, что мы вернулись на свою историческую родину.

ЖАМАЛ ГЕРИЕВ,
поселение Жемтала

✓ **В прокуратуре района**

Осужден за получение взятки

21.09.2010г. Черекским районным судом КБР бывший дознаватель ОВД по Черекскому району КБР Жолоаев Аслан Исмаилович осужден за преступления, предусмотренные ч. 2 ст. 290 УК РФ по признакам: получение должностным лицом взятки за незаконные действия, и по двум эпизодам ч. 1 ст. 285 УК РФ по признакам: использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы, если это деяние совершено из корыстной заинтересованности и повлекло существенное нарушение прав и законных интересов граждан и охраняемых законом интересов общества и государства.

Судом установлено, что 18.06.2010г. Жолоаев А.И., будучи дознавателем ОД МОБ ОВД по Черекскому району КБР, по указанию оперативного дежурного ОМВД России по КБР в Черекском районе, в составе следственно-оперативной группы выехал на осмотр места происшествия, где было обнаружено и изъято в салоне автомашины наркотическое средство - марихуана. В ходе осмотра водителем и пассажиром автомашины Докшукину Э.Б. и Докшукин З.Б. сообщили ему о том, что эти наркотические средства были ими незаконно приобретены в составе группы лиц путем сбора верхней части дикорастущей конопли с поля для личного употребления, без цели сбыта.

В тот же день, в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ, Жолоаев А.И. получил материал по факту обнаружения и изъятия у Докшукина Э.Б. и Докшукина З.Б. в салоне автомашины наркотических средств. После чего, Жолоаев А.И., находясь в служебном кабинете ОВД по Черекскому району КБР, письменно опросил Докшукина Э.Б. и Докшукина З.Б. по существу проводимой проверки. Последние признались ему в содеянном, и сообщили о том, что изъятая марихуана была ими незаконно приобре-

тена в составе группы лиц, путем сбора верхней части дикорастущей конопли для личного употребления, без цели сбыта. То есть Жолоаев А.И. объективно и достоверно установил факт совершения ими тяжкого преступления, предусмотренного ч.2 ст.228 УК РФ, за которое Уголовным кодексом РФ предусмотрено наказание в виде лишения свободы.

Вместе с тем, Жолоаев А.И. на просьбу Докшукиных освободить от уголовной ответственности Докшукина З.Б., действуя вопреки интересам службы, из корыстных побуждений, согласился освободить его от уголовной ответственности путем совершения незаконных действий за денежное вознаграждение в сумме 30 000 рублей.

В продолжение своих преступных действий Жолоаев А.И., договорившись освободить от уголовной ответственности путем совершения незаконных действий, находясь в своем служебном кабинете, получил лично от Докшукина З.Б. взятку в виде денег в размере 30 000 рублей.

Приговором Черекского районного суда КБР от 21.09.2010 Жолоаев А.И. осужден за получение взятки, злоупотребление своими служебными полномочиями из корыстных побуждений к 5 годам лишения свободы с лишением права занимать должность государственной службы сроком на 2 года, с применением правил ст. 73 УК РФ, условно с испытательным сроком 3 года.

Осужденным Жолоаевым А.И. данный приговор был обжалован в кассационную инстанцию Верховного суда КБР, однако, жалоба Жолоаева А.И. оставлена без удовлетворения, а приговор суда без изменения.

Преступление, совершенное бывшим дознавателем ОД МОБ ОВД по Черекскому району КБР Жолоаевым А.И., было выявлено прокурором при изучении представленных

СО при ОВД по Черекскому району КБР материалов дела по факту незаконных приобретений и хранения наркотических средств братьями Докшукиными.

15.07.2009 года прокурором района в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ были направлены в Урванский МРСО СУ СК РФ по КБР соответствующие материалы для осуществления уголовного преследования дознавателя Жолоаева А.И. по допущенным им нарушениям требований уголовного законодательства.

По результатам рассмотрения постановления прокурора, Урванским МРСО СУ СК РФ по КБР 17.07.2009 года было возбуждено и расследовано уголовное дело в отношении Жолоаева А.И. по ч. 2 ст. 290, ч. 1 ст. 285 и ч. 1 ст. 285 УК РФ.

Обвинительное заключение утверждено прокурором Черекского района КБР, государственное обвинение при рассмотрении настоящего уголовного дела в Черекском районном суде КБР поддержано помощником прокурора района Губжоговым Х.Б.

В декабре 2011 года прокурором района было предъявлено соответствующее исковое заявление в Нальчикский городской суд КБР в интересах Российской Федерации к гражданину Жолоаеву Аслану Исмаиловичу о применении последствий недействительности ничтожной сделки - взятки, то есть о взыскании полученной им от Докшукина З.Б. денежной суммы 30 000 рублей в доход государства.

10.02.2012г. Нальчикским городским судом КБР исковое заявление прокурора Черекского района КБР удовлетворено в полном объеме и сумма сделки, полученной Жолоаевым А.И., взыскана в доход Российской Федерации.

З. Нагацьев,
прокурор района,
старший советник юстиции

• В редакцию пришло письмо

Письмо пришло из сельского поселения Верхняя Жемтала. Написали его школьники местной общеобразовательной школы. В нем они рассказывают о своем земляке Борисе Настуеве.



«Герои живут рядом с нами»

«26 апреля прошлого года исполнилось 25 лет со дня катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции, - говорится в письме. - На работах в ликвидацию аварии принимали участие и жители из нашего поселения. Среди них был и Борис Настуев. Сейчас он жив, здоров и живет рядом с нами. Борис награжден орденом Мужества. Он очень редко надевает заслуженную награду Родины, что свидетельствует о его скромности. Рассказывать о том ужасном времени катастрофы Борис не любит. Тем не менее, мы, подрастающее поколение, хорошо знаем о его героических действиях в той аварии. В обыденной жизни добрый, отзывчивый, порядочный человек Настуев пользуется большим уважением и авторитетом среди сельчан. Гордимся героем Чернобыля и мы, подрастающее поколение, и хотим в дальнейшем походить на таких замечательных людей, как Борис Настуев».

Вот такое теплое, хорошее письмо. Борис Настуев, как и все чернобыльцы той аварии потерял здоровье. Но не сетует на это. Он продолжает участвовать во всех делах родного села. На недавно прошедших выборах Президента России на свой зарегистрированный избирательный участок Борис Настуев пришел проголосовать одним из первых. «Я голосую за Мир на Земле, за справедливость и за то, чтобы дети рождались здоровыми, - сказал он в тот день. - И еще я очень хочу, чтобы наше подрастающее поколение выросло в жизни правильный и светлый путь. Ведь от этого зависит будущее и процветание нашей родной страны».

В свою очередь редакция газеты желает этому замечательному человеку крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия в семье!

ЛЕЙЛА МОКАЕВА
На снимке: **БОРИС НАСТУЕВ**

✓ **Социум**

Министерство труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики сообщает, что по состоянию на 15 марта 2012 года выплата ежемесячной денежной выплаты за февраль 2012 г. льготникам, финансируемым из федерального бюджета, завершена. Льготникам, финансируемым из республиканского бюджета, выплата за февраль 2012 г. продолжается.

Пособия и компенсации

Продолжается выплата субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг малообеспеченным гражданам и государственных пособий семьям с детьми за февраль 2012 г.

Выплата ежемесячной денежной компенсации расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг за февраль 2011 г. завершена. Начата выплата за март 2012 г. льготникам, финансируемым из федерального бюджета.

♦ **Акция**

С 19 по 29 марта в Кабардино-Балкарии пройдет первый в этом году этап Всероссийской акции «Сообщил, где торгуют смертью!» В этот период жители республики могут обратиться по телефонам доверия в Управление ФСКН России по КБР, другие министерства и ведомства, и оставить сообщения о готовящихся либо совершаемых преступлениях в сфере незаконного оборота наркотиков. Также можно задавать вопросы о лечении наркозависимых, профилактике наркомании, в том числе в образовательных учреждениях.

«Сообщил, где торгуют смертью!»

Все сообщения граждан в обязательном порядке будут фиксироваться, обрабатываться, после чего будут выноситься решения. Если обращение не анонимно, автор получит письменный ответ о результатах проведенных мероприятий.

Опыт прошлых лет показывает, что по итогам проверки нескольких поступивших звонков были возбуждены уголовные дела. В 2011 году жители республики помогли наркополцейским выявить 4 факта сбыта, 30 фактов незаконного изготовления и 16 случаев незаконного употребления наркотических средств, ликвидировать наркопритон.

В период проведения в наркоконтроле будет круглосуточно работать горячая телефонная линия: 49-21-05. Также звонить можно по телефону доверия 8-800-100-70-77 (звонок бесплатный из любой

точки России). Оставлять оперативно значимую информацию также можно в МВД по КБР - (8662) 495-223, УФСБ по КБР - (8662) 481-602, УФСИН по КБР - (8662) 75-27-54, 779-389, ufsin07@yandex.ru.

По вопросам лечения наркомании можно обращаться в Республиканский наркологический диспансер (8662) 44-17-83, ndkbr@mail.ru, по вопросам профилактики – в Минмолодежи КБР (8662) 778-424, nkf55@mail.ru, Госкомитет КБР по делам общественных и религиозных организаций – 77-38-76, miom_kbr@mail.ru, ГоскомСМИ КБР – 42-70-31, goskomsmi@yandex.ru, по вопросам профилактики наркомании в образовательных учреждениях – в Минобразования КБР - (8662) 472-346, minobr12345@yandex.ru.

ГоскомСМИ КБР

✓ **СУ СК России по КБР**

Прием граждан

22.02.2012 с 10.00 до 12.00, а также 28.03.2012 с 10.00 до 12.00 в здании Урванского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике, по адресу: КБР, Урванский район, г. Нарткала, ул. Шехихаева, 25 будет осуществляться прием граждан в Приемной Председателя Следственного Комитета Российской Федерации руководителем следственного управле-

ния Следственного комитета Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике.

Запись в Приемную Следственного Комитета Российской Федерации производится в следственном управлении СК России по КБР, расположенном по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, 36 руководителем отдела по приему граждан и документационному обеспечению (каб. 204) или по телефону 8 (8662) 77-24-92.

Р. Бекулов, руководитель отдела, майор юстиции

✉ Редакционная почта

Письма с благодарностью в адрес медицинских работников района не редкость в нашей почте. Внимательность, уважительность, теплота, любовь к людям – качества, которые для больных необходимы не меньше чем лекарства. Ничто так не радует человека, как сопереживание и неравнодушное отношение к боли другого человека. Поэтому мы радуемся вместе с теми, кто благодарит людей в белых халатах.

В благодарности стихи

В своем письме жительница пос. Кашхатау Галина Мусабиевна Мокаева тепло и сердечно поздравляла с весенним праздником - 8 Марта коллектив терапевтического отделения районной больницы и терапевтов райполиклиники. В своем поздравлении она посвятила яркие лирические строки стихов тем, кто неустанно заботится о своих пациентах, профессионально относится к своим обязанностям, проявляя при этом высокие человеческие качества.

«Редко, кто сегодня может похвастаться отличным здоровьем. Болезни гнетут, делают нашу жизнь трудной. И большое счастье, когда к тебе с участием, доброжелательно относятся те, к кому ты приходишь в трудную минуту. И это играет большую роль в твоём выздоровлении, - говорит Галина Мусабиевна. - Хочу в эти праздничные весенние дни еще раз поблагодарить этих прекрасных женщин - врачей: Халимат Атоеву, Зою Жилкибаеву, Аслижан Османову, медсестер Анну Хайрову, Анюту Керменову, Фатиму Кульбаеву. Самое сердечное им Спасибо. Пусть мои стихотворные строки на долгие годы вам здоровье и счастье несут!»

Его руки – золотые

Так пишет в своем письме жительница селения Бабугент Ирина Наурузовна Хочуева о молодом хирурге районной больницы Муслиме Джалпуеве.

«Немногословный, совсем еще молодой он вначале вызвал у меня сомнение. Но, несмотря на противоречивые симптомы, он очень быстро и уверенно поставил правильный диагноз. Хотя было уже поздно, он так же быстро в течение 10 - 15 минут собрал операционную бригаду и успел вовремя сделать операцию, что и спасло жизнь моему совсем молодому зятю Азгору Бозиеву. Наша семья очень благодарна ему и его помощникам – Зухре Хочуевой, Сакинату Унаевова, Лизе Бозиевой. Их внимательность, теплота, поддержка растрогали всех, кто там присутствовал. Спасибо им большое!».

РУЯНАЕВА

♦ Слово о коллеге

Ее жизнь - дети и песня

«Татьяна Александровна», «мама», «бабушка» - это обращения к Цаголти Татьяне Александровне, учителю музыки и руководителю двух детских хоров: Аушигерской СОШ им. братьев Кардановых и СОШ №1 им. Героя Советского Союза Мухажира Уммаева с. Верхняя Балкария.

40 лет отдано детям! Сколько за это время прошло учеников через руки этого преподавателя музыки и фаната своего дела. Провести большую часть своей жизни на «фронте» национальной художественной деятельности - незаурядная вещь, потому что эта деятельность никогда не была легкой. Отличник народного просвещения, учитель высшей категории, лауреат всероссийских конкурсов - это далеко не полный перечень её почетных званий. Татьяна Александровна Цаголти неоднократно награждалась грамотами Министерства культуры, образования и науки КБР, а также администрации Черекского района за личный вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения. Да и сам хор неоднократно номинировался в различных конкурсах.

«Моя цель - увлечь детей музыкой, чтобы они через неё открыли мир прекрасного. Без музыки невозможно жить! - утверждает Татьяна Александровна - Я вспоминаю годы, когда работала в Кашхатауской школе: к нам в гости приходили композиторы Мустафир Жеттеев, Абдин Байчекуев и писали для первого балкарского фольклорного хора песни. Позже эти песни вошли в обязательную школьную программу. Сейчас нам нужны новые песни, но, к сожалению, в последнее время никто не пишет», - переживает она.

Татьяна Александровна долгие годы была руководителем методического объединения учителей музыки Черекского района. Она причастна ко многим собы-



тия республиканской и районной культурной жизни и как участница, и как руководитель школьного хора.

Татьяна Александровна - замечательный педагог, подлинный подвижник хорового дела, воспитавшая несколько поколений учеников.

«С терпением, добротой и принципиальностью Вы учили нас отличать хорошее от дурного, чистоту от фальши - не только в музыке, но и в жизни. Но главным уроком для всех нас остаётся Ваша собственная творческая жизнь, без остатка отданная хоровому искусству. Среди Ваших многочисленных званий есть самое главное - высокое звание Музыканта, а среди множества Ваших замечательных - любовь и обожание Ваших воспитанников. Я счастлив, что могу с гордостью называть себя Вашим учеником, и уверен, что под этими строками могут подписаться все бывшие и нынешние Ваши ученики», - написал один из ее учеников.

В характере настоящего мастера своего дела легко уживаются любовь к людям и требовательность к ним, высокий профессионализм и человечность, нетерпимость к любой фальши и мудрость. У Вас всё это есть, и, наверное, именно это и держит Вас в такой замечательной форме. Поздравляя Вас с юбилеем, с большим уважением хочу пожелать Вам новых творческих взлётов, здоровья, сил и терпения, воплощения всех Ваших замыслов и мечтаний, счастья и благополучия Вам и Вашим близким.

ХАЛИМАТ ГУППОЕВА,
учитель музыки школы - интернат №10
с. Бабугент

✉ ОГИБДД сообщает

«Уступил дорогу детям»

В условиях постоянной интенсификации дорожного движения возрастает риск получения автоtraвм в результате дорожно - транспортных происшествий для юных участников движения. По итогам января 2012 года на территории Кабардино-Балкарской Республики зарегистрировано 5 ДТП с участием несовершеннолетних (АППГ - 4;25%), в которых 5 детей получили травмы различной степени тяжести (АППГ - 4;25%).

Одними из основных причин травмирования и гибели детей на улицах и дорогах является слабая теоретическая подготовка, и отсутствие практических навыков безопасного поведения на проезжей части.

С 12.03.2012 года по 12.04.2012 года в ОГИБДД ОМВД по Черекскому району проводится профилактическое мероприятие «Уступил дорогу детям!»:

- будут организовываться мероприятия в школах, выступления агитбригад в начальных классах;
- рейды ЮИД совместно с педагогами с раздачей информационных листовок-обращений к водителям, детских рисунков.

Р. Бабаева,
инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД
по Черекскому району,
лейтенант полиции

♦ Шахматы

Уже стало доброй традицией проведение матчевых встреч по шахматам между сборной командой с.п. Аушигер и сборными разных поселений нашей республики. Цель этих мероприятий - повышение уровня мастерства спортсменов и укрепление дружественных связей между жителями нашей республики. В 2012 году уже состоялись игры со сборной командой Зольского района, которая является неоднократным чемпионом республики в командном зачете. Первая встреча прошла с преимуществом шахматистов Зольского района, а вот во второй - сборная команда по шахматам с.п. Аушигер взяла реванш.

В целях укрепления дружественных связей

В продолжение этого цикла 7 марта в гости в Аушигер пожаловали шахматисты и шашкисты из с.п. Жемтала. Стоит признать, что с момента последней встречи, которая проходила в шахматном клубе с. Жемтала, уровень игры жемталинцев заметно повысился, о чем говорят результаты. Если в первый раз аушигерские шахматисты выиграли с явным преимуществом, то в ответной встрече жемталинцы одержали победу с разницей в одну очко.

Хочется также отметить, что приятно порадовали шашкисты Аушигера, которые одержали победу над шашкистами Жемталы, являющимися двукратными призерами чемпионата республики.

По итогам соревнований администрацией с.п. Аушигер специальными грамотами были отмечены: **Молаев Арсен** (Жемтала) - за беспроборную серию игр по шахматам, **Хотов Лион** и **Исупов Аслан** (Аушигер) - за беспроборную серию игр по шашкам.

Яркую, красивую игру продемонстрировали также **Дохов Али**, **Молов Олег** и **Тхагалегов Олег** (Жемтала).

Шахматный клуб с.п. Аушигер будет рад желанной встрече с любой командой нашего района и приглашает всех желающих принять участие в соревнованиях.

Наш корр.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

При Администрации Главы Кабардино-Балкарской Республики продолжает действовать круглосуточная «антикоррупционная телефонная линия»: **8(8662) 47-17-79, 47-32-56**. Конфиденциальность гарантируется.

✉ Веселые старты

Быстрее и сильнее оказались аушигерцы



На днях в спортивном зале Жемталинской СОШ №2 прошли спортивные состязания «Веселые старты». В них приняли участие 5 команд: Верхнежемталинская СОШ, Жемталинская СОШ №1, Жемталинская СОШ №2, Зарагижская СОШ и Аушигерская СОШ.

Школьники соревновались в беге в мешках, с мячом в руках, через препятствия, с ракеткой в руках и т.д. Каждый участник выкладывался полностью, прилагал все силы, чтобы принести команде как можно больше очков.

В результате состязаний большее количество очков набрала команда Аушигерской СОШ и вышла на 1 место. Два 2-х места заняли Зарагижская СОШ и Жемталинская СОШ №1. Два 3-х места достались команде Жемталинской СОШ №2 и Верхнежемталинской СОШ.

Судейство осуществляли Альберт Карданов, Юрий Бозиев и Анзор Бозиев.

ФАТИМА КУЖОНОВА
Фото ХАУТИ КУАШЕВА

